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Aufnahme von Kindern an der katholischen Schule St. Joseph

Alle Erziehungsberechtigten, die eine Erziehung und Bildung nach den Grundsätzen der Rahmenschulordnung des Erzbistums Hamburg und nach den Vorgaben für staatlich anerkannte Schulen in Hamburg wünschen, können ihr Kind an der katholischen Schule St. Joseph anmelden. 

Die Katholischen Schulen erfüllen ihren Auftrag in der gemeinsamen Verantwortung aller Beteiligten. Das erfordert die Übereinstimmung von Schülern, Eltern und Lehrkräften in der Anerkennung der Zielsetzung und der Grundsätze der Erziehungs- und Bildungsarbeit. Die religiöse Erziehung ist eine wesentliche Aufgabe der Katholischen Schule. Die Teilnahme an dem von der Schule angebotenen Religionsunterricht ist zur Erreichung der Bildungs- und Erziehungsziele unverzichtbar und für den Schüler/die Schülerin verpflichtend. Diese Verpflichtung gilt unabhängig von der Religion des Schülers/der Schülerin.
Alle Kinder werden nach pädagogischen Kriterien aufgenommen. Hier steht im Vordergrund der Blick auf die Begabungen, Fähigkeiten, Förderbedarfe, Reife und Neigungen für eine erfolgreiche Erziehung und Bildung in den Klassen und der Schulgemeinschaft der katholischen Schule St. Joseph. 

Sollten mehr Anmeldungen als freie Plätze vorliegen, werden folgende Gruppen bevorzugt aufgenommen. 

a) Katholisch getaufte Kinder der Pfarrgemeinde St. Joseph

b) Katholisch getaufte Kinder des pastoralen Raumes St. Agnes, St. Joseph und St. Paulus aus dem Einzugsgebiet der Schule.

c) Andere geeignete Kinder

Anmeldungen von Kindern der Kita St. Joseph werden besonders berücksichtigt. Ein Teil der Plätze in jeder Klasse wird für sie freigehalten. Ein kleinerer Teil ist für andere Kinder vorgesehen. 

Für die Teilnahme am Schulaufnahmeverfahren sollten die Anmeldungen bis Ende Oktober des Vorjahres eingehen. Ende November werden die Kinder zum Schuleingangstest eingeladen. Bis Weihnachten erhalten die Erziehungsberechtigten eine Nachricht über den Stand der Aufnahme. Damit können sie entweder den Schulvertrag im Januar unterschreiben oder am regulären Anmeldeverfahren der staatlichen Schulen teilnehmen. 

Anmeldungen werden ganzjährig entgegengenommen. Zur Information lädt die Schule vor den Herbstferien zum Tag der offenen Tür ein. 

Sebastian Stahlberg, Schulleiter

Stand: Juni 2017
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St. Joseph - Wandsbek








Bankverbindung Kath. Schule St. Joseph: Darlehnskasse Münster EG, IBAN: DE05 4006 0265 0022 0353 00, BIC: GENODEM1DKM
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